

大田红狮水泥有限公司 2023 年度社会责任报告

大田红狮水泥有限公司在谋求自身发展及全体职工经济利益的同时，为构建和谐社会，积极承担社会责任，规范公司社会行为，自觉接受社会监督，形成自我约束、自我发展的机制，大田红狮水泥有限公司（以下简称“公司”）2023 年度社会责任报告如下：

一、企业发展情况

1、2023 年完成工业总产值 55900 万元，为国家和地方经济建设做出了积极贡献。

2、稳健经营、发展，为社会解决了大量的劳动力就业问题。截止 2023 年底，公司在职员工人数为 293 人。

3、产品在生产过程中遵循绿色、环保、可循环的理念，减少垃圾废物的产生与资源、能源的浪费。

4、公司通过质量、安全与职业健康、环境管理体系认证，并且运行良好。

二、公司对供应商权益的保护情况

公司对供应商坚持公平、公开、公正的原则，实行供方评定制度、采购验收制度，确定合格供应商资格。在采购过程中，坚持所有采购原材料优先使用合格供方，到货物资由独立的质量安全部进行检验，判定优劣。货款的结算原则，根据合同的到货挂帐时间和类别，到期货款支付。本着合作共赢原则，与供应商建立长期合作的发展关系，确保了生产的顺利进行。

公司与供应商按照采购制度签订包含供应商绿色产品供应协议书，合同约定供应商必须符合职业健康与环境体系要求，并符合社会责任体系标准要求。

三、公司对客户保护情况

1、调整产品结构，不断为用户提供高新技术产品。我公司不断推进高端产品的研发改进，根据市场形势和客户的要求，细化工艺技术管理，提高产品的适用性。

2、加大科研和资金投入，对产品进行升级换代，使用户的废品资源得到重新、循环利用，减少了浪费，降低了大气污染。

3、在质量管理方面，以实物质量和管理水平提升为重点，深入查找过程管控存在的差距和不足，强化工序质量和现场质量持续改进，稳步推进产品质量改进提升。以 GB/T19001-2016/ISO9001：2015 质量管理体系认证为契机，构建完善质量风险管控体系，组织体系内部审核，持续改进质量管理体系运行质量，有效提升质量管理整体水平。

4、在产品包装方面，针对用户的需求不同，为提高产品包装防护质量，为产品设计专门的包装，主要材质为可回收纸箱、可回收、重复利用复合材料，同时对不同产品、不同部位、

不同运输方式细化了包装防护要求，使产品在运输过程中抗转运能力有了明显提高。

5、在售后服务方面，用户对产品服务要求迅速提高，我公司充分发挥技术人才为客户做指导服务。同时通过技术交流提高用户的满意度。

五、公司环境保护

大田红狮水泥有限公司牢固树立绿色发展、环保优先理念，认真履行安全环保责任和企业社会责任，以实现绿色生产“零排放”为目标，以“源头上杜绝污染物产生”为原则，从“抓好环保治理项目、改进优化生产工艺”等方面入手，全面推进减排减污，努力构建资源节约型、环境友好型企业。

六、公司节能及能源结构优化情况

公司积极响应国家关于节能降碳的号召，大力发展战略循环经济。这体现在公司对生产线的绿色化和智能化改造上，如废水厂内处理不外排、余热发电等，这些都是提高资源利用率、减少能源浪费的有效措施。

公司在节能及能源结构优化方面，通过实施绿色化、智能化改造，推动循环经济，优化能源结构，降低能源消耗和碳排放，初步实现了绿色低碳发展。这些措施不仅响应了国家的政策要求，也为公司的可持续发展奠定了坚实的基础。

七、公司资源综合利用情况

公司加大资金投入，处理二氧化硫、氮氧化物和粉尘颗粒物，降低排放量。同时，利用废弃物如煤矸石等材料实现资源的循环利用。协同处置能够将原本可能造成环境污染的固体废物转化为有用的生产原料，实现了废物的资源化，通过水泥窑炉的高温燃烧，固体废物中的有害物质可以被有效分解或固化，减少了废物的填埋量和有害物质的排放，有助于改善环境质量。公司在资源综合利用方面已取得一定成效，通过技术创新、政策支持、区域合作、产业升级等多方面的努力，实现了资源的有效利用和循环，减少了环境污染，促进了经济的可持续发展。

八、公司温室气体排放情况

公司通过加快转变经济发展方式，强化能源节约和高效利用的政策导向，加大依法实施节能减排的力度，加快节能技术开发、示范和推广，努力减缓温室气体排放。通过大力发展可再生能源，积极推进余热发电、能量梯级利用等措施，优化能源消费结构，从而减少温室气体排放。

九、产品绿色设计情况

公司采用更高效的破碎、磨粉和烧成设备，提高生产效率，减少能源消耗。同时，实施精细化管理，减少生产过程中的废弃物。开发低能耗、高性能的新型水泥产品，如超细粉磨技术

制备的高强度水泥，减少单位产品能耗，同时提高产品性能。使用可循环或生物降解材料进行产品包装，减少包装废弃物对环境的影响。对产品从原材料采集、生产、使用到废弃处理的整个生命周期进行评估，识别潜在的环境影响，并采取措施进行改进。

新的一年里，公司将秉着源于感恩、始于责任、系于执行的心来回馈于社会。凭借前几年的蓄势，已具备步入了快车道，为实现了稳步的效益增长，以崭新姿态展现在大同社会面前，这不仅仅是市场竞争的外在要求，更是自身发展壮大的内在要求。我们一方面要抓好生产经营建设，一方面在经营活动中讲信誉，讲法制、讲道德、恪守承诺，在发展中注重维护客户和顾客的利益，维护员工的利益，致力于环境保护和社会公益事业，在促进经济效益稳步提高的同时，肩负起应负的社会责任和义务，为促进企业和社会的共同发展、和谐繁荣而努力。

